



НА СТРАЖЕ ЗАПОЛЯРЬЯ

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА УШАКОВА СЕВЕРНОГО ФЛОТА

Выходит с 18 июня 1937 года

Пятница, 18 июня 2021 года

№ 23 (19019)

Экзаменует море

Вместе с журналистами телеканала "Звезда" мы разместились в двух каютах крейсера "Пётр Великий" напротив рубки дежурного по кораблю. И вот уже флагман скользит по водной глади, устремившись на выход из Кольского залива. С утра зарядил дождь, но с выходом в открытое море небо прояснилось, и солнце заиграло мириадами бликов на непривычно спокойных волнах моря Баренца.

Впереди по курсу ясно просматриваются "пахари моря" - корабли гвардейского соединения охраны водного района Кольской флотилии разнородных сил морской тральщик "Владимир Гуманенко" под командованием гвардии капитана 2 ранга Валерия Ипатова, базовые тральщики "Машинист" под командованием гвардии капитана 3 ранга Павла Комиссарова и "Ядрин" под командованием временно исполняющего обязанности командира корабля гвардии капитана 3 ранга Максима Фёдорова.

Они профессионально делают свою работу, обеспечивая безопасный выход из главной базы по протраленному фарватеру корабельной ударной группы в составе тяжёлого атомного ракетного крейсера "Пётр Великий" и ракетного крейсера "Маршал Устинов", направляющихся в полигоны боевой подготовки Северного флота. Гвардейцы выполнили действия по поиску мин, используя весь комплекс противоминного вооружения - гидроакустические станции поиска якорных и донных мин и различного вида тралы.

Вдали показались постоянный дежурный по России" разведывательный корабль ВМС Норвегии "Марьята". Как оказалось, разведчик околачивался в этом районе уже многие сутки, прослушивая своими мощными электронными ушами морскую среду и воздушное пространство и внимательно наблюдая за учениями русских, начавшимися в летнем периоде обучения.

Экипажи ракетных крейсеров в составе корабельной ударной

ЧИСТОЕ НЕБО НАД ФЛАГМАНОМ

Крейсеры «Пётр Великий» и «Маршал Устинов» соединения ракетных кораблей Северного флота подтвердили свою высокую боеготовность в ходе выполнения учебно-боевых задач



В зимнем периоде обучения экипажи самых мощных надводных кораблей Северного флота - тяжёлого атомного ракетного крейсера "Пётр Великий" под командованием капитана 2 ранга Артёма Пономарёва и ракетного крейсера "Маршал Устинов" под командованием капитана 2 ранга Андрея Кривогузова прошли полный цикл базовой подготовки и вот теперь в первые недели заполярного лета вышли в морские полигоны Северного флота. В рамках двухстороннего зачётного тактического учения разнородных сил, которое прошло под общим руководством заместителя командующего Северным флотом вице-адмирала Олега Голубева, были задействованы военнослужащие береговых соединений, более 20 боевых кораблей и подводных лодок, около 10 самолётов и вертолётов.

группы отработали организацию всех видов обороны, взаимодействие с авиацией, другими тактическими группами, действующими в море, совместное противодействие корабельным группировкам условного противника.

Учение проходило в нескольких этапах. На первом - необходимо было взять на сопровождение высокоскоростные воздушные цели, идущие курсом на корабельную ударную группу, в

составе которой действовали тяжёлый атомный ракетный крейсер "Пётр Великий" и ракетный крейсер "Маршал Устинов". В роли воздушного противника выступила пара фронтовых бомбардировщиков Су-24 объединения ВВС и ПВО Северного флота.

На следующем этапе боевым расчётам ракетно-артиллерийских боевых частей предстояло поразить крылатые ракеты, идущие курсом на корабельную

группу. Это один из сложнейших практических эпизодов боевой учёбы экипажей надводных кораблей в вопросе организации противовоздушной обороны корабельной группы с применением артиллерийского и зенитного вооружения по фактическим целям, в качестве которых выступили имитаторы воздушных целей - малоразмерные твердотопливные ракеты "Саман".

ОБЕСПЕЧИВАЯ ВЫСОКИЙ РИТМ РАТНОЙ УЧЁБЫ



В Москве под руководством министра обороны РФ генерала армии Сергея Шойгу прошло пленарное заседание общественного совета при Минобороны России. В ходе заседания общественники поделились результатами работы в первом полугодии текущего года и намеченными планами. Состоялся заинтересованный обмен мнениями о сегодняшнем и завтрашнем дне Российской армии и флота, об аспектах дальнейшего взаимодействия Вооружённых сил и общества.

ОЧЕРЕДНОЕ ЗВАНИЕ

Командующий Северным флотом Герой России адмирал Александр Моисеев вручил погоны высшего офицера и поздравил с присвоением очередного воинского звания контр-адмирал начальника штаба материально-технического обеспечения Северного флота Владимира Горева.

Звание высшего офицера ему было присвоено Указом Президента России в преддверии Дня России. Вручение погон состоялось в штабе Северного флота в присутствии членов военного совета, начальников служб и управлений штаба Северного флота.

Контр-адмирал Владимир Евгеньевич Горев более 30 лет посвятил службе в Военно-морском флоте.

Он родился 14 мая 1971 года в селе Боровица Кировской области.

В 1993 году окончил Высшее военно-морское ордена Красной Звезды училище радиоэлектроники имени А. С. Попова, Военную академию тыла и транспорта и академию Генерального

штаба Вооружённых сил Российской Федерации.

Офицерскую службу начинал на Северном флоте, где прошёл должности от старшего инженера судов тыла до заместителя начальника штаба тыла Северного флота.

После окончания обучения в академии Генерального штаба Вооружённых сил Российской Федерации занимал должности заместителя командующего Каспийской флотилией по материально-техническому обеспечению ВС РФ и заместителя начальника управления в штабе материально-технического обеспечения ВС РФ и заместителя командующего Черноморским флотом по материально-техническому обеспечению.

Соб. инф.

Идёт боевая учёба

В тот день всё складывалось как нельзя лучше. Погода выдалась благоприятной для выполнения прыжков с парашютом, не подвели и авиаторы - выделили борт для десантирования морских пехотинцев. "Чёрные береты" для выполнения учебного плана воздушного-десантного подготовки (ВДП) прибыли на поле, ставшее площадкой для приземления, также в назначенное время. Оставалось только воплотить намеченное в жизнь.

БЕЗОПАСНОСТЬ ПРЕВЫШЕ ВСЕГО

Профессионалы из морской пехоты постигают науку побеждать

Где-то вдалеке послышался рокот вертолётного двигателя. Спустя несколько минут над полем показалась винтокрылая машина. Сделав круг, словно прицеливаясь, воздушное судно легло на новый курс. И вот от него стали отделяться едва раз-

личимые на фоне серого неба чёрные точки. Через мгновение над ними расцвели купола парашютов. Это десантировалась авиационная спасательная группа, которой руководит гвардии майор Андрей Гладков. Задача специалистов, входящих в её состав, оказать помощь экипажам летательных аппаратов, оказавшимся в беде, в случае, например, аварийного покидания самолёта. В данном случае они тоже осуществляли тренировочные прыжки.

Но основным контингентом, выполняющим в ходе занятия десантирование, были морские пехотинцы, в тот день - десантно-штурмового и разведывательного батальонов, десантно-штурмовых рот батальонов морской пехоты, а также разведчики мотострелковых соединений.



На службе Отечеству

"МЫ ВИДЕЛИ РОЖДЕНИЕ КОРАБЛЯ"

Экипаж БДК "Пётр Моргунов" по достоинству оценил его возможности



Менее полугодом назад был поднят Андреевский флаг на большом десантном корабле Северного флота "Пётр Моргунов". Дальние походы, выполнение задач в море, участие в учениях - всё это пока в перспективе. Но, тем не менее, служба идёт, и экипаж под командованием капитана 2 ранга Вячеслава Соловьёва совершенствует мастерство. Среди тех, кому всегда хватает напряжённой работы, вне зависимости от того, где находится корабль, - у причала или вдали от берега, - специалисты электромеханической боевой части.

"Пётр Моргунов" является вторым БДК, построенным по проекту 11711, разработки Невского проектно-конструкторского бюро. При его строительстве использовались самые современные технологии. И это уже успел оценить экипаж, который не может нарадоваться тому, насколько корабль соответствует времени. - Я на "Петре Моргунове" с

2018 года - с начала формирования экипажа. До этого служил на БДК "Георгий Победоносец". Корабль хороший, но там больше аналоговой техники. А тут всё цифровое. Фактически мы запускаем двигатель с сенсорной кнопки. Да тут везде сенсорные панели, экраны! Не нужно бежать, нажимать рычаги, что-то крутить.

22 июня - День памяти и скорби - день начала Великой Отечественной войны

ЭХО ВОЙНЫ - В ТЕЛЕФОН И В МУЗЕЙ

Участники экспедиции Северного флота и Русского географического общества сохраняют историю и несут её в массы

Непосвящённому, слегка близорукому туристу, который с залива смотрит на полуостров Немецкий, элементы двухуровневой корабельной башенной установки на вершине скалы скорее всего напомнят то ли двух людей, усевшихся полюбоваться природой, то ли пару медведей. А вот представителям Северного флота, которые каждое лето отправляются в экспедиции совместно с участниками Русского географического общества, ещё задолго до выезда на Немецкий было известно, что это корабельная башня Drh LC/34 с двумя орудиями, и одно из них вело огонь во время боёв за Печенгу в октябре 1944 года. Стараниями этих энтузиастов в обозримом будущем больше узнать о местах сражений, истории военных артефактов легко сможет любой желающий.



Дмитрий Дулич и участники экспедиции обсуждают маршрут и план действий.

В день празднования Великой Победы актуальнее звучат слова о том, что непосредственных участников войны с каж-

дым годом становится меньше. А значит, рассказы о событиях военного лихолетья из первых уст скоро канут в Лету. Поэтому сегодня так важен труд всех, кто хранит память о тех временах, с уважением относится к истории своей страны, занимается поисками останков погибших воинов, исторических артефактов. На протяжении нескольких лет этот труд выполняют члены экспедиции Северного флота и Русского географического общества.



ТИХАЯ ОТВАГА

4 стр.



ЛЮДИ ЧЕСТИ

5 стр.



РЕАКТИВНАЯ ЛЕТАЮЩАЯ ЛОДКА

7 стр.

